

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 244 (4806)

Суббота, 11 декабря 1948 года.

Год издания девятнадцатый

Цена 20 коп.

Выполнить план жилищного строительства

В опубликованном письме вождю Сталину труженицы Москвы и Московской области сообщают о своей замечательной победе в борьбе за досрочное завершение послевоенной сталинской пятилетки. Говоря о досрочном выполнении перевыполнения плана выпуска продукции, москвичи одновременно рассказывают о громадном сдвиге, достигнутом в жилищном строительстве в столице нашей Родины.

Грандиозное жилищное строительство в Москве—это результат повседневной работы большевистской партии и советского правительства о максимальном удовлетворении жилищно-бытовых и культурных нужд и запросов трудящихся. Заканчивающейся третий год послевоенной пятилетки был годом большого сдвига в жилищном строительстве и в нашем городе. В этом году, вдохновляемые патриотическими примерами ленинградцев и москвичей, строители нашего города много сделали для того, чтобы повысить производительность своего труда, быстрее и качественнее строить промышленные объекты и жилые дома для металлургов, горняков, атомщиков, цементников и трудящихся других отраслей промышленности.

Широко развернутое социалистическое соревнование, которое, по определению великого Сталина, является коммунистическим методом строительства социализма, на стройках города дало замечательные плоды. В одном только тресте «Сталинскпромстрой» около 100 строителей закончили пятилетние нормы, свыше 1.600 человек на 1 декабря выполнили годовые задания. Сотни передовиков производства в процессе социалистического соревнования выросли в трестах «Кузнецкстальстрой», «Кузбассметаллстрой» и других строительных трестах.

Большой шаг вперед по сравнению с прошлым годом сделала в нынешнем году коллектива треста «Сталинскпромстрой». Если в 1947 году трест сдал в эксплуатацию 19.500 квадратных метров жилой площади, то за 11 месяцев нынешнего года уже сдано 27.505 квадратных метров. Особенно успешно выполняются программы строительства жилья для металлургов. За 1947 год металлурги получили от строителей 9.200 квадратных метров жилой площади. Годовая программа была выполнена всего на 23 процента. За 11 месяцев нынешнего года металлургам передано под заселение 12.407 квадратных метров—65,3 процента годового задания. С вводом в эксплуатацию в декабре уже подготовленных в сдаче свыше 7.000 квадратных метров годовой план жилищного строительства для металлургов, впервые за долгие годы, будет перевыполнен. На значительно высшем уровне, чем прошлогоднего уровня, идет строительство жилья для трудящихся завода имени Молотова и самих строителей, для цементников и горно-рудного управления. Для них за 11 месяцев построено свыше 15.000 квадратных метров жилой площади.

Намного лучше строит жилье в этом году и трест «Кузнецкстальстрой». Если за прошлый год было сдано в эксплуатацию 2.868 квадратных метров, то за 11 месяцев нынешнего года уже сдано 6.263

Ответ сталеплавильщикам москвичам

Трудящиеся Москвы и Московской области досрочно выполнили программу третьего, решающего года послевоенной сталинской пятилетки и уже дали 2 миллиарда рублей сверхплановых накоплений. Эта радостная весть быстро разнеслась среди сталеплавильщиков второго мартеновского цеха Кузнецкого металлургического комбината.

Патриотическая почта москвичей вызывала новую волну социалистического соревнования. Мартеновцы направляют все свои усилия к тому, чтобы досрочно завершить взятые ими обязательства. Решив выполнить годовой план 13 декабря, они с каждым часом увеличивают выполнение пятилетней программы.

Р. ДУБРОВИН.

Лекции о советской литературе и искусстве

7 декабря в Сталинске начал свою работу Всесоюзный литературно-музыкальный театр. С первой лекции на тему: «Роль партии Ленина—Сталина в развитии советского искусства и литературы» выступил лектор ЦК ВЛКСМ тов. Бартко. Эту лекцию прослушали 400 работников школ труда и т. д. Тов. Бартко подробно рассказал о расцвете советской литературы и искусства—самого передового, самого идеального, самого революционного искусства в мире. Советские писатели и поэты в своих лучших произведениях ярко показали огромные политические события, духовный рост советских людей. Они неустанным трудятся над тем, чтобы претворить в жизнь слова тов. Жданова:

«Мичурин»

Новый художественный фильм

7 декабря в Московском Доме кино состоялся общественный просмотр нового цветного художественного фильма «Мичурин». Фильм показан более чем полутора научно-исследовательской деятельности великого преобразователя природы.

Автор сценария и постановщик фильма А. Довженко. Роль И. В. Мичурина гла-

гантово сыграна артистом Г. Бедовым. Высоким мастерством игры отличаются в картине также и все остальные участники актерского ансамбля.

Присутствовавшие на просмотре тепло встретили новый фильм. В ближайшие дни фильм «Мичурин» выйдет на экраны страны. (ТАСС).

Ленты снятые в Ставропольском крае, в

Сталинске, в Краснодаре, в Красногорске, в

Севастополе, в Красногорске, в Красногорске,

в Красногорске, в Красног

Партийная жизнь

Как не нужно руководить политшколой

Перед началом занятий в сети партийного просвещения пропагандист железнодорожного цеха Кузнецкого металлургического комбината тов. Кузнецова на собрании партийного актива Орджоникидзевского района высказал общую, что его, окончивший ветеран университета марксизма-ленинизма, утверждал только руководителем политшколы, тогда как он с уверенностью мог бы руководить и руководил ранее кружком по изучению «Братства истории ВКП(б)».

Однако проведенное им 9 декабря занятие показало всю несостоятельность этого заявления. На этом занятии присутствовало 7 слушателей. Тов. Кузнецов обявили, что состоятся собеседование по второй главе «Великой Октябрьской Социалистической революции».

Собеседование это прошло очень плохо, потому что слушатели к нему не подготовились, пришли на занятия без конспектов, сам пропагандист вопросы задавал непоследовательно иставил их перед слушателями не всегда методически правильно.

— Тов. Павлов, скажите, что такое империализм? — задал он вопрос.

Такой постановкой вопроса пропагандист не вызвал активности остальных слушателей. Они знали, что этот вопрос задан тов. Павлову, он на него и должен отвечать. Но раскрылся достаточно ясно сущность империализма, тов. Кузнецов перешел к первой мировой войне.

— Когда началась первая мировая война? — задал он вопрос тов. Скудни.

Скудни ответил, что война началась в 1914 году. И здесь неправильная постановка вопроса исключила возможность более полного ответа. Если бы тов. Кузнецов спросил, когда в какой обстановке началась первая мировая война, то тов. Скудни, видимо, не только бы назвал



Хорошо работают передовые стахановцы цеха ширпотреба Кузнецкого металлургического комбината С. И. Пушкиров и А. Л. Родионов. Они систематически выполняют свои задания на 150 процентов. На снимке: (слева направо) стахановец С. И. Пушкиров, спичиватель А. Л. Родионов. Фото И. Никитина.

Воспитание детей — важнейшее государственное дело

Воспитание нового человека — строителя коммунистического общества — почетная задача советской школы. Принявшая детям любовь к знаниям, школа должна подготавливать всесторонне развитых, физически здоровых, преданных Родине молодых советских граждан.

С момента поступления ребенка в школу, ответственность за воспитание нарастающейся с годами ответственности за воспитание детей с родителями несет также и педагоги. Однако под надзором школы дети находятся лишь в числе классических занятий, отдельное время проводят дома, вне школы, нередко подвергаясь лукавому влиянию. И здесь тоже тогда, когда Володя начал отставать, не выполнять домашних заданий, учителя высказали, что Володя до 12 часов ночи играет в карты.

Не занимаются воспитанием своих сыновей Михаил и Александр — ученики 44-й школы и родители Ерошины. Мальчики часто пропускают уроки, не выполняя домашних заданий, виноваты впереди.

Конечно, нельзя проходить мимо таких фактов. Родительская борьба с ними должна повести партийные, комсомольские и профсоюзные организации тех предприятий, где работают родители этих школьников, заставить их серьезно заняться воспитанием своих детей. Только общими усилиями семьи и школы мы сможем направить воспитание детей на правильный путь.

Очень хорошо о роли родителей в воспитании детей сказал замечательный педагог Макаренко: «Каждый этап и каждая матерь должны хорошо знать, что они хотят воспитывать в своем ребенке... хотят ли вы воспитывать настоящего гражданина Советской страны, человека знающего, энергичного, честного, преданного своему народу, дела революции, трудолюбивого, бодрого и позитивного?

Или вы хотите, чтобы из вашего ребенка вышел мещанин, жадный, трусливый, какой-нибудь хитрый и мелкий делец. Дайте себе труд, подумайте, хотя бы втайне, и вы сразу увидите многое сделанные ошибки и много правильных путей впереди».

Дети — это наше будущее — это будущее нашей страны, и успех строительства коммунистического общества также будет зависеть от того, как мы сумеем воспитать подрастающее поколение. Вот почему воспитание детей — это важнейшее государственное дело.

М. ВОРОНЦОВ,
зав. Куйбышевского района.

Школа № 45 не оборудована

На Точилинской площадке выстроено прекрасное здание школы № 45. Школа имеет спортивный зал, хорошие классы, кабинеты, но она совершенно не имеет оборудования. Наглядных пособий нет, столов, парт недостаточно.

Воду для отопления посыпает на второй этаж вручную, разливает ее. В школе постоянно сырь. Потолок первого этажа

И. МЕЛИХ.

Отличие советского суда от суда буржуазного

Советский суд — детище Великой Октябрьской социалистической революции. Он создан самим народом для поддержания революционного порядка, борьбы с врагами советской власти, шпионами, предателями, изменниками социалистической Родины, для борьбы за укрепление пролетарского государства, охраны социалистической собственности.

Советская судебная система прошла большую стадию своего развития. В основном законе Советского Союза — советской Конституции — суду и прокуратуре посвящена особая глава, в которой ярко выражены основные принципы организации и деятельности суда.

16 августа 1938 года на второй сессии Верховного Совета СССР был принят Закон о судоустройстве СССР, союзных и автономных республик, по которому суды организованы и осуществляют свою деятельность. По этому закону Советский Союз как федеральное государство имеет судебную систему СССР, союзных и автономных республик. В судебной системе СССР входят Верховный суд СССР и суды, в отношении которых Верховные суды союзных республик не имеют права надзора. Эти суды действуют от имени СССР и являются специальными судами (военные трибуналы, военные суды железных дорог и военных путей сообщения, специальные военные суды).

Право сторон на обжалование приговоров или решений суда.

Советское правоудискусство является подлинно демократическим, не предоставляет никому никаких привилегий. Все граждане СССР равны перед судом. В нашей стране существует единое законодательство. Подлинная демократичность нашего суда покончена на широком участии самого народа в отправлении правосудия. Расмотрение дел в народном суде производится в составе народного судьи и двух народных заседателей, выбираемых населением на тех же основаниях, на каких выбираются судьи. Народные заседатели во время заседаний — подоправные судьи — вынесут решение голосами заседателя — равен голосу судьи.

Буржуазный суд винение построил тоже на основе предусмотренных законом судов — есть прямое отражение разнородных наций и национальных групп, а также особенностей территориального деления Советского Союза.

Принципы организации суда всегда отражаются характерные черты того государства, органом которого он является.

Советский суд отражает в себе черты нового общественного строя социалистического государства, самого демократического государства в мире. Принципы социалистического демократизма, на кото-

рый основаны организации советского суда, следующие:

единство суда для всех граждан, независимо от их социального, имущественного и служебного положения, национальной и расовой принадлежности.

единство и обязательность для всех судов уголовного, гражданского и процессуального законодательства СССР.

Независимость судей и их подчинение только закону.

Ведение судопроизводства на языке большинства населения данной местности.

Гласность суда с обеспечением обвиняемого права на защиту.

Коллективность суда и участие в нем народных заседателей.

Выборность суды.

Право сторон на обжалование приговоров или решений суда.

Советское правоудискусство является подлинно демократическим, не предоставляет никому никаких привилегий. Все граждане СССР равны перед судом. В нашей стране существует единое законодательство.

Подлинная демократичность нашего суда покончена на широком участии самого народа в отправлении правосудия.

Расмотрение дел в народном суде производится в составе народного судьи и двух народных заседателей, выбираемых населением на тех же основаниях, на каких выбираются судьи. Народные заседатели во время заседаний — подоправные судьи — вынесут решение голосами заседателя — равен голосу судьи.

В соответствии со статьей 111 Конституции СССР и статьей 8 Закона о судоустройстве, разбирательство дел в судах СССР ведется открыто с обеспечением обвиняемому права на защиту.

Гласность судебного процесса означает, что каждый гражданин имеет право присутствовать на судебном заседании. Органы печати имеют право освещать ход судебных процессов. Гласность нужна и для того, чтобы граждане могли контролировать отправление правосудия выбраными ими судами, она значительно усиливает его воспитательное значение.

Ф. ШУПНИК,
прокурор Молотовского района.

Разногласия среди «маршаллизированных» стран

Доклад комиссии конгресса по изучению «плана Маршалла»

ВАШИНГТОН, 7 декабря. (ТАСС). Совместная комиссия конгресса, которая занимается изучением «плана Маршалла», опубликовала свой исполнительный отчет, в котором дается обзор осуществления «плана Маршалла» в течение первых 6 месяцев. В отчете говорится, что несмотря на некоторые достижения, «план Маршалла» не обеспечил значительного прогресса в деле экономического обединения Западной Европы.

В докладе указывается, что представители некоторых стран-участниц «плана Маршалла» неофициально обвиняют Англию в том, что она не решила, что ей более выгодно: строить ли свою будущность на руководстве Британской империи или же «объединить свою судьбу с судьбой Западной Европы».

В результате все еще не ясно, говорится в докладе, будет ли «организация европейского экономического сотрудничества» играть роль организации, созданной западно-европейскими нациями для содействия экономическому обединению, независимо от того, какие жертвы это потребует от национального престижа, или же эта организация будет просто служить средством для получения Западной Европы помощи по «плану Маршалла».

В другом разделе доклада указывается, что «средства, выделенные латино-американскими странами, далее не отвечают ожиданиям». Естественно, возникает вопрос, в каком положении окажутся при таких обстоятельствах другие европейские страны, основывающие частично свою перспективу в области восстановления на экспорт машине по «плану Маршалла».

Официальные деятели западно-европейских стран склонны обвинять Англию в попытке производить целый ряд самых разнообразных машин. Естественно, возникает вопрос, в каком положении окажутся при таких обстоятельствах другие европейские страны, основывающие частично свою перспективу в области восстановления на экспорт машине.

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). Газета «Санди таймс» поместила пространное сообщение своего парижского корреспондента Стефана Коултера, который пишет: «Полемика, развернувшаяся в организации европейского экономического сотрудничества по поводу жесткой четырехсторонней программы восстановления Англии, может вскоре привести к дaleко идущему пересмотру английской и европейской торговли с доминионами, а также к пересмотру важных проблем имперской торговли и целого ряда товаров, имеющих второстепенное значение».

Отклики на отчет Трумана о помощи Греции

АФИНЫ, 7 декабря. (ТАСС). Газеты публикуют без комментариев отчет Трумана о помощи Греции и Турции. В заголовках подчеркивается, что американцы считают греческие вооруженные силы по численности достаточными для победы над партизанами.

Те же круги выражают удивление по поводу того, что Труман адресует упрек за провал операции в 1948 году греческому правительству и командованию, поскольку он не может не знать, что правительство действовало в соответствии с американскими указаниями, а операции

Гриффитом и его армии.

Газета «Элефтери» гласит: «Отчет Трумана — тяжелый удар по греческому правительству. Правительственные круги явно обескуражены отчетом Трумана, поскольку он означает отказ США удовлетворить просьбу греческого правительства Маршалла? В частности, французы отрицают, что они хотят экспортовать в Англию только предметы роскоши. Франция, как сообщают, ищет рынок для стаканов, оборудования, текстильных изделий и целого ряда товаров, имеющих второстепенное значение».

Извещения

13 декабря, в 8 часов вечера, в лекции Дома техники (Дворец металлургов, 2-й этаж) преподавателем кафедры марксизма-ленинизма СМИ т. Черновым П. С. будет прочитана лекция на тему: «Народный доход, потребление и накопление в послевоенной пятилетке».

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).
Дом техники КМК.

13 декабря, в 8 часов вечера, в гарант-кабинете для самостоятельных изучающих диалектический и исторический материализм будет прочитана лекция на тему: «Марксистский диалектический материализм как единственная научная теория объяснения мира». Лектор тов. Кожемякин.

Городской совет депутатов трудиников. Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Сегодня, в 7 часов вечера, в гарант-кабинете для докладчиков и пропагандистов будет прочитана лекция на тему: «Жизнь и деятельность товарища И. В. Сталина (к 60-летию со дня рождения)». Лектор тов. Якушенко.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Сегодня, в 7 часов вечера, в гарант-кабинете для докладчиков и пропагандистов будет прочитана лекция на тему: «Марксистский диалектический материализм как единственная научная теория объяснения мира». Лектор тов. Кожемякин.

Городской совет депутатов трудиников. Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Сегодня, в 7 часов вечера, в гарант-кабинете для докладчиков и пропагандистов будет прочитана лекция на тему: «Жизнь и деятельность товарища И. В. Сталина (к 60-летию со дня рождения)». Лектор тов. Якушенко.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Сегодня, в 7 часов вечера, в здании горисполкома состоится заседания пост-

Городской комитета Стальнского городского Совета депутатов трудиников.

Приглашаются депутаты городского Совета, не состоящие в постоянных комиссиях.

Исполком городского Совета.

Заводской партийный комитет Кузнецкого металлургического комбината организует политшколу для коммунистов, домохозяек, инвалидов, участников Великой Отечественной войны, инвалидов труда, пенсионеров и других, не работающих на производстве.

Первое занятие состоится 13 декабря в Дворце культуры металлургов (3-й этаж) в 7 часов вечера.

ПАРКОМ ЗАВОДА.

Открыта подписка на газету «Металлург» на 1949 год. Стоимость подписки на год — 22 рубля 80 копеек, на месяц — 1 рубль 90 копеек.

Подписку можно оформить через общественные распространители печати в цехах, на участках и в отделах завода.

Редакция газеты «Металлург».

Ответственный редактор П. С. Канаев.

Кинотеатр «Коммунар»

СМОТРИТЕ новый художественный фильм